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Ao(s) três dia(s) do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às oito e zero
minutos, foi realizada no(a) Classroom do Colegiado a oitava sessão ordinária do(a)

Colegiado de Fisioterapia da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES, com a(s)

presença(s) de Grace Kelly Filgueiras Freitas (Presidente), Ana Paula Santana Coelho

Almeida, Daniela Branco Liposcki, Estele Caroline Welter Meereis Lemos, Fernanda

Mayrink Goncalves Liberato, Juliana Hott de Fucio Lizardo, Lisandra Vanessa Martins,

Lorena João Daniel, Lucas Rodrigues Nascimento, Maria Teresa Martins de Araujo,

Pedro Sartorio Tomazeli e Veronica Lourenco Wittmer Pascoal, com a(s) ausência(s)

justificadas de Alessandra Paiva de Castro Vidal e Neville Ferreira Fachini de Oliveira.

Havendo número legal de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta

a sessão. INFORME 1: Mostra de Profissões (lembrete): A presidente Grace Kelly

Filgueiras Freitas iniciou a reunião falando a sobre o evento da Mostra de Profissões

com o intuito de pedir aos professores que incentivem seus alunos a participarem e,

além disso, solicitou aos professores que cooperem e tragam contribuições para a

comissão do evento. INFORME 2: Alunos que constam na pauta e não estão

frequentando as aulas: A presidente Grace Kelly, pediu aos professores para que

confiram se há algum aluno constante de sua pauta que não estejam frequentado as

aulas. Caso exista, que seja informado ao colegiado nome, matrícula e disciplina, para

as devidas providências. PAUTA 1: Assunto: Relatório da Comissão de avaliação e

monitoramento de evasão do Curso de Fisioterapia. A presidente Grace primeiramente

agradeceu a comissão de evasão pelo trabalho desenvolvido no qual foi construída uma

ótima metodologia que poderá ser adotada pelo curso para as próximas avaliações.

Agradeceu também pelo relatório apresentado em que constam não apenas números,

mas também as causas das evasões. A professora Maria Teresa Martins de Araújo,

integrante da referida comissão, explicou que o relatório foi baseado no desempenho

acadêmico disponibilizado em relatório pela Pró-reitoria de Planejamento, bem como,

com a utilização de duas perguntas norteadoras que procuram responder por que os

alunos saíram do curso. Argumentou também que, embora exista orientação no início do

curso a respeito da vida acadêmica, isso talvez não seja suficiente e que é preciso

durante todo o curso um acompanhamento mais próximo com os alunos. Sendo assim, a

comissão apresentou uma proposta, para suprir essa demanda, de oferecimento de

palestras explicativas periódicas com o envolvimento, inclusive, do diretório acadêmico,

além do envolvimento dos professores como tutores divididos para cada período e

durante todo o curso para um melhor acompanhamento e orientação. Com isso,

espera-se diminuir a evasões no curso. A presidente Grace reforçou a ideia do

acompanhamento por meio de levantamento dos alunos que não estejam frequentando
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as aulas e no contato direto e preventivo com esses alunos para saber quais as causas

das ausências, bem como, saber deles como o colegiado poderia ajudá-los. Decisão:
Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 2: Assunto: “Programa Permanecer e Concluir”

– Prazo para propor indicadores para avaliação e diagnóstico pelo colegiado: 30 de

novembro. A presidente Grace informou que o referido programa está sendo construído

pela Prograd com o propósito de melhorar os indicadores de taxa de evasão da

Universidade, os quais não são considerados bons. Salientou também que taxa de

egressos, evasão e retenção influenciam diretamente no orçamento, entre outros

impactos. Para auxiliar na construção desse programa os colegiados deverão apresentar

sugestões até dia 30 de novembro. Num segundo momento, cada colegiado deverá

apresentar indicadores de como irá monitorar evasão e trancamento dos estudantes.

Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 3: Assunto: Apresentação de dados

referentes aos trancamentos, abandonos e índice de reprovação por disciplina. Na

sequência da reunião, a presidente mostrou um levantamento sobre trancamentos de

matrículas entre os anos de 2020 e 2022 e constatou-se que houve um aumento nos

trancamentos. Para um melhor diagnóstico, inclusive para prevenção desse problema,

será preciso levantar as causas junto aos alunos que passaram por esse processo.

Também se apresentou o percentual de reprovação por disciplinas no curso para saber

em qual período está o maior número de reprovações: se no início, no meio ou ao final

do curso. O primeiro e segundo períodos se mostraram mais críticos e o monitoramento

destes será primordial. Em seguida, a presidente propôs que seja analisada pelo

colegiado uma proposta de criação do papel de tutor para auxiliar a coordenação e os

professores no trabalho de monitoramento dos alunos, ao que todos concordaram. Além

disso, o grupo aprovou que fosse encaminhado à PROGRAD, como sugestão ao

Programa Permanecer e Concluir, a adoção de tutoria no curso para acompanhamento

dos estudantes. Outra ação que foi apresentada é a criação de oficinas de nivelamento

para auxiliar os alunos na organização do estudo, no conhecimento da vida acadêmica,

entre outras. A ideia é que se faça um planejamento de ações e projetos que atendam ao

diagnóstico realizado no curso, buscando minimizar a evasão e trancamentos. Decisão:
Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 4 : Assunto: Criação de uma instrução normativa

para o processo de aproveitamento de estudos. A presidente Grace explicou que o

referido processo como é feito atualmente é bastante frágil devido ao fato de não se ter

uma resolução com todas as referências para análise expressamente elencadas. Ela ficou

responsável por trazer uma proposta de IN para ser discutida na próxima reunião. A

Prof.ª Daniela Branco Liposcki se comprometeu a enviar à presidente Grace um modelo

que havia sido feito anteriormente pelo colegiado em que constam algumas instruções

para o procedimento de aproveitamento de estudos. Decisão: Aprovado(a) por

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a

presença e declarou encerrada a sessão, e eu, Jussana Weimer, secretário(a) do(a)

Colegiado de Fisioterapia, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai

devidamente assinada pelos presentes. Vitória/ES, 03 de novembro de 2022.
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